عنوان:
بررسی شیوع انتروپاتوژن های شایع باکتریایی در کودکان مبتلا به اسهال در شهر ایلام به روش Multiplex PCR

زمینه و هدف: بیماری اسهال هنوز هم یک تهدید بزرگ برای کودکان در کشورهای کم درآمد و یا با درآمد متوسط بوده و دومین عامل اصلی مرگ و میر کودکان در سراسر جهان محسوب می شود. عوامل ایجاد کننده اسهال بار مالی قابل توجهی در سیستم های مراقبت های بهداشتی از طریق بستری شدن، هزینه های مالی و عوارض همچون اختلالات کلیوی، سندروم گیلن باره، سندروم اورمی همولیتیک و همچنین اختلال در جذب و سوء تغذیه دارند. این مطالعه با هدف تعیین درصد شیوع انتروپاتوژن های شایع باکتریایی به روشMultiplex PCR  در کودکان زیر 5 سال در شهر ایلام در سال 1397 انجام گرفت.
روش کار: در این بررسی 103 نمونه مدفوع از کودکان کمتر از 5 سال مبتلا به گاستروانتریت حاد طی یک دوره 6 ماهه در سطح شهر ایلام جمع آوری گردید. استخراج DNA نمونه ها انجام شد و سپس نمونه ها از نظر حضور باکتری های شیگلا، کمپیلوباکتر ژژونی، EPEC، ETEC و سالمونلا انتریکا با روش Multiplex PCR  مورد بررسی قرار گرفتند.
نتایج: یافته های ما نشان دادند که شیوع باکتری های شیگلا، کمپیلوباکترژژونی، EPEC ، ETEC و سالمونلا انتریکا با روش Multiplex PCR به ترتیب 35/21%  (19n=) ، 67/%10 (11n=) ، 94/%1 (2n=) ، 97/%0 (1n=) و 0% (0n=) بود. همچنین در 11 نمونه ( 67/10%) عفونت همزمان شیگلا با کمپیلوباکترژژونی و EPEC با کمپیلوباکترژژونی مشاهده شد.
بحث و نتیجه گیری: مطالعه حاضر برای اولین بار است که در بین کودکان زیر 5سال مبتلا به اسهال در شهر ایلام انجام شده است. در این مطالعه Multiplex PCR قادر به تشخیص و ردیابی سریع 5 پاتوژن باکتریایی مستقیما از نمونه مدفوع و بدون کشت می باشد.
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