عنوان 
اثرکلرهگزیدین(CHX) وپراکسید هیدروژن(H2O2) بربیان ژن های تولیدکننده بیوفیلم درجدایه های انتروکوکوس فکالیس

زمینه وهدف:   بیوفیلم باکتریایی، باعث مقاومت باکتری نسبت به عوامل ضدمیکروبی شده و دربیمارستان ها، سبب آلودگی   و انتقال بیماری های عفونی  می گردد. بیوساید ها نقش مهمی  درمهاربیوفیلم باکتری دارند. دربین این ترکیبات، کلرهگزیدین آنتی سپتیکی است که برطیف وسیعی از باکتری های گرم مثبت و منفی موثر می باشد. پراکسیدهیدروژن با خاصیت اکسیدکنندگی بالابرای ضد عفونی کردن سطوح ولوازم پزشکی استفاده می شود. هدف  از انجام این مطالعه،  بررسی اثر کلرهگزیدین (CHX)     و پراکسید هیدروژن (H2O2)بربیان ژن های مرتبط باتولید بیوفیلم در جدایه های انتروکوکوس فکالیس بود.
مواد وروشها : این مطالعه برروی 40 جدایه انتروکوکوس فکالیس جدا شده از  نمونه های بالینی انجام گرفت. برای جداسازی انتروکوک، از کشت های اختصاصی و تست های بیوشیمیایی برای شناسایی گونه انتروکوکوس فکالیس استفاده شد. برای تایید  گونه ی  انتروکوکوس فکالیس، ازژن 16srRNA استفاده گردید.  فراوانی ژن های مرتبط با تولید بیوفیلم انتروکوکوس فکالیس به  روش PCR و تولید بیوفیلم در باکتری با استفاده از روش رنگ سنجی کریستال ویوله انجام گردید. حداقل غلظت مهاری(MIC) کلرهگزیدین و پراکسیدهیدروژن به روش میکروبراث دایلوشن و سطح بیان ژن های مرتبط با بیوفیلم درحضورآنتی سپتیک ها درجدایه های بیوفیلم قوی بااستفاده ازروش  Real time- PCR سنجیده شد.
نتایج :  فراوانی ژن های asa1،efaA  ، epaI و esp  به   روش PCR به ترتیب 80 %  ، 5/92 % ، 100 % ، 75 %تعیین شد. از40جدایه موردمطالعه 35درصد بیوفیلم قوی، 5/32درصدبیوفیلم متوسط، 30درصدبیوفیلم ضعیف و5/2درصد هم بدون بیوفیلم تفکیک شدند. حداقل غلظت مهاری کلرهگزیدین برابربا 0003/0درصد و حداقل غلظت مهاری پراکسیدهیدروژن برابربا 031/0درصد درباکتری انتروکوکوس فکالیس تعیین شد. غلظت های2 % ، 1/0 % ، 2/0 % کلرهگزیدین باعث افزایش توده بیوفیلم شد. غلظت های مختلف پراکسیدهیدروژن به طوریکسان بیوفیلم باکتری را مهارکرد. فرم ترکیبی کلرهگزیدین با پراکسید هیدروژن دررقت های پایین تر ازMIC  ،  بیان ژن های asa1 ، epaI وesp را افزایش داد اما محلول کلرهگزیدین وپراکسید هیدروژن به تنهایی تاثیرزیادی بربیان ژن های asa1، epaI، esp نداشت. سطح بیان ژن efaAدرحضور و عدم حضور این بیوساید ها و همچنین درجدایه های بیوفیلم ضعیف یکسان بود. سطح بیان ژن های asa1 ، epaI وesp درجدایه های بیوفیلم قوی بیشتر از ایزوله های بیوفیلم ضعیف بود.  
بحث ونتیجه گیری : ازژن های دخیل درتولید بیوفیلم، efaA وepaI فراوانی بیشتری داشتند اما درجدایه های بیوفیلم قوی efaA نسبت به بقیه ژن ها کمترین فراوانی را داشت. غلظت 2 % ، 2/0 %و1/0 %کلرهگزیدین باعث افزایش توده بیوفیلم می شود. باتوجه به بیان ژن های asa1 ، epaI وesp  درایزوله هایی که تولیدبیوفیلم افزایش یافته بودحتمالا این ژن هادرتولید بیوفیلم دخیل هستند. اما ژن afaA احتمالا نقشی در ایجاد بیوفیلم ندارد. 
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