عنوان:
تشخیص فنوتیپی و مولکولی باکتری های بیماری زای جدا شده از شیر خام، شیر پاستوریزه و پنیر محلی جمع اوری شده از شهر ایلام و تعیین الگوی مقاومت انتی بیوتیکی انها

زمینه و هدف: شير يك غذاي كامل اما در عين حال یک محیط منحصر به فرد برای فعال بودن باکتری‌های مختلفی مثل لیستریا مونوسیتوژنز، استافیلوکوکوس ارئوس وسالمونلا تیفی است. این میکروارگانیسم‌ها روی طعم و خواص فیزیکی شیر تاثير نامطلوب داشته و موجب بیماری در انسان می‌شود. در سالهاي اخیر باکتری‌های فراوانی با الگوي مقاومت دارویی چندگانه افزایش روزافزون داشته‌اند و مشکلات فراوانی نیز در کنترل عفونت ایجاد کرده‌اند. هدف از این مطالعه بررسی کارایی روش تشخیص مولکولی Multiplex PCR در تشخیص عامل عفونی سالمونلا تیفی، لیستریا مونوسیتوژنز و استافیلوکوکوس اورئوس می‌باشد که در زمان کوتاه‌تری به تشخیص اختصاصی و سریع این باکتری‌ها می‌توان پرداخت. هم چنین تعیین ایزوله‌های مقاوم به آنتی بیوتیک‌های مورد نظر می‌باشد.
مواد و روش: تعداد 35 نمونه شیر خام، 35 نمونه شیر پاستوریزه و 30 نمونه پنیر سنتی از دامداری‌ها و مراکز فروش جمع‌آوری شده و به روش کشت، روش‌های بیوشیمیایی و مولکولی با استفاده از پرایمر‌های اختصاصی برای ژن nuc در استافیلوکوکوس اورئوس، hlyA در لیستریا مونوسیتوژنز و invA در سالمونلا تیفی با استفاده از روش qPCR و multiplex PCR بررسی شدند و هم چنین تعیین الگوی مقاومت آنتی بیوتیکی با استفاده از روش اندازه‌گیری با اسپکتروفتومتر برای جدایه‌های مورد نظر صورت گرفت. 
نتایج: در این مطالعه در میان 100 نمونه جدا شده از فراورده‌های لبنی با روش کشت به میزان 10% استافیلوکوکوس اورئوس جدا شد اما در هیچ یک از نمونه‌ها باکتری‌های سالمونلا تیفی ولیستریا مونوسیتوژنز یافت نشد. در مرحله Real Time PCR، استافیلوکوکوس اورئوس سالمونلا تیفی و باکتری لیستریا مونوسیتوژنز به ترتیب 60 %، 53% و 2% جدا گردید و در مرحله Multiplex PCR، استافیلوکوکوس اورئوس سالمونلا تیفی و لیستریا مونوسیتوژنز به ترتیب 78%، 35% و 2% جدا گردید. هم چنین حساسیت 80% و اختصاصیت 72% برای روش Multiplex PCR تعیین گردید.
بحث و نتیجه‌گیری: با توجه به نتایج بدست آمده از این مطالعه، می‌توان اینگونه نتیجه‌گیری کرد که احتمال شناسایی باکتری سالمونلا تیفی، استافیلوکوکوس اورئوس و لیستریا مونوسیتوژنز با روش مولکولی PCR به دلیل حساسیت بالای آزمایش نسبت به روش کشت بیشتر می‌باشد، هم چنین دستیابی به نتایج، در زمان بسیار کوتاه از مزایای استفاده از روش مولکولی PCR می‌باشد. در این تحقیق متاسفانه شناسایی باکتری‌های مد نظر با کشت دقیقا میسر نشد ولی روشهای مولکولی مانند PCR یا qPCR را می‌توان به عنوان مکمل کشت پیشنهاد نمود. روش مالتی پلکس در این تحقیق قابل قبول نبود و نمی‌توان آن را جهت تشخیص سریع پیشنهاد نمود.
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