عنوان: بررسی اثر ضدمیکروبی JD1 Small molecule بر روی بیوفیلم و سلول های پرسیستر لیستریا مونوسایتوژنز و سودوموناس آئروژینوزا
چکیده
یکی از دلایل ماندگاری باکتری لیستریا مونوسیتوژنز بخصوص در کارخانه های تولید مواد غذایی تولید بیوفیلم و تشکیل سلول های پرسیستر آن می باشد، وجود گزارش های زیادی از نمونه های غذایی و بالینی باعث ایجاد نگرانی شده است. با توجه به خصوصیات JD1 Small molecule از جمله وزن مولکولی پایین (406 Da) که امکان انتشار سریع در غشای سلولی را فراهم می کندو همچنین امکان استفاده به صورت خوراکی، این ترکیب مورد توجه مطالعه ما قرار گرفت. از این رو هدف این مطالعه بررسی فنوتیپی و ژنوتیپی اثر JD1 Small molecule  بر روی بیوفیلم و سلول های پرسیستر لیستریا مونوسیتوژنز می باشد.
روش کار: در ابتدا با استفاده از روش میکروبراث دایلوشن  حداقل غلظت مهاری (MIC) آنتی بیوتیک جنتامایسین و JD1 Small molecule تعیین شد. برای تشکیل سلول های پرسیستر از آنتی بیوتیک جنتامایسین استفاده شد. سپس اثر JD1 Small molecule قبل و بعد از تشکیل سلول های پرسیستر بررسی شد. در ادامه کار، برای بررسی اثر sub- MIC JD1 Small molecule بر روی تشکیل و کاهش حجم توده بیوفیلم 24 ساعته با روش کریستال ویولت مورد بررسی قرار گرفت. در ادامه غلظت sub-MIC JD1 Small molecule  بر روی بیان ژن های  MdrL,Lde,LuxS توسط تکنیک ریل تایم ارزیابی شد.
یافته ها:  طبق نتایج به دست آمده اثر JD1 Small molecule در ساعت های مختلف بر روی سلول های پرسیستر نشان از کاهش و عدم تشکیل سلول های پرسیستر بود به طوری که  اعمال JD1 Small molecule قبل از تشکیل سلول های پرسیستر در ساعت های 8 و 24 به ترتیب  کاهش  لگاریتمی 2.9 , 5 نسبت به نمونه کنترل و اعمال JD1 Small molecule بعد از تشکیل سلول های پرسیستر در ساعت های 8 و 24 به ترتیب کاهش لگاریتمی 2.6 ,4.7 نسبت به نمونه کنترل را شاهد بودیم. همچنین غلظت sub- MIC JD1 Small molecule تاثیر اندکی بر روی بیوفیلم باکتری لیستریا مونوسایتوژنز داشته است به طوری که در ساعات 24 و 48 به ترتیب کاهش جذب 0.26 ,0.42 نسبت به کنترل را داشتیم. همچنین نتایج تکنیک ریل تایم نشان داد که بیان ژن MdrL در ساعت های مورد مطالعه نسبت به نمونه کنترل افزایش یافت. 
نتیجه گیری: JD1 Small molecule بر روی باکتری گرم مثبت لیستریا مونوسایتوژنز موثر است و می تواند در ریشه کنی سلول های پرسیستر موثر باشد و به عنوان یک مکمل نگهدارنده در مواد غذایی در صورت امکان استفاده شود. 
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