عنوان: بررسی اثر ضد میکروبی پپتید طراحی شده بر روی بیوفیلم و سلول های پرسیستر باکتری سودوموناس آئروژینوزا

چکیده 
مقدمه 
تشکیل بیوفیلم و سلول های پرسیستر در باکتری سودوموناس آئروژینوزا باعث عود عفونت و شکست درمان می شود. پپتیدهای ضدمیکروبی طبیعی (AMPs) یکی از ترکیباتی است که می تواند خواص ضد پرسیستر سلی و ضد بیوفیلمی داشته باشند. در این مطالعه اثر فنوتیپی و ژنوتیپی پپتید ضد میکروبی مشتق شده از تمپورین و پلوروسیدین بر روی بیوفیلم و سلول های پرسیستر باکتری سودوموناس آئروژینوزا مورد بررسی قرار گرفت.
روش کار
در ابتدا با استفاده از روش میکروبراث دایلوشن حداقل غلظت مهاری (MIC) آنتی بیوتیک کلیستین و پپتید ضد میکروبی طراحی شده تعیین شد. برای تشکیل سلول‌های پرسیستر از آنتی بیوتیک کلیستین استفاده شد. سپس اثر پپتید ضد میکروبی قبل و بعد از تشکیل سلول های پرسیستر بررسی شد. در ادامه کار برای بررسی اثر غلظت sub-MIC پپتید ضد میکروبی طراحی شده بر روی تشکیل و کاهش حجم توده بیوفیلم 24 ساعته از روش کریستال ویولت استفاده شد. در ادامه مطالعه اثر غلظت sub-MIC پپتید طراحی شده بر روی بیان ژن های phoPQ,pmrAB,lasI با استفاده از تکنیک Real time PCR  مورد بررسی قرار گرفت.

یافته ها
طبق نتایج بدست آمده اثر پپتید طراحی شده در ساعت های مختلف بر روی سلول های پرسیستر نشان از کاهش و عدم تشکیل سلول های پرسیستر بود. به طوری که اعمال پپتید طراحی شده قبل از تشکیل سلول های پرسیستر به ترتیب در ساعت های 6، 8 ،24 با کاهش لگاریتمی 1.3 ، 2.04 ، 2.57نسبت به نمونه کنترل و اعمال پپتید طراحی شده بعد از تشکیل سلول های پرسیستر به ترتیب در ساعت های 6، 8 ،24 با کاهش
  لگاریتمی 1.1 ، 1.4 ،2.3 نسبت به نمونه کنترل همراه بود. همچنین غلظت sub-MIC پپتید طراحی شده به طور معناداری باعث کاهش تشکیل و همچنین کاهش حجم توده بیوفیلم شد. به طوری که جذب نوری در ساعات 24 و 48 به ترتیب با کاهش 0.6 و 1.15همراه بود. نتایج تکنیک ریل تایم نشان داد که بیان دو ژن phoPQ,pmrAB نسبت به نمونه کنترل در ساعت های مورد مطالعه افزایش یافت.
نتیجه گیری
طبق نتایج حاصل از مطالعه پپتید ضد میکروبی طراحی شده بر روی سلول های پرسیستر و بیوفیلم باکتری سودوموناس آئروژینوزا موثر بود. میتوان در صورت امکان از این پپتید به عنوان یک کاندید درمانی همراه با آنتی بیوتیک ها استفاده کرد.
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