[bookmark: _GoBack]اقدامات لازم حین بیهوشی در حیوانات آزمایشگاهی 
در هنگام عمل جراحی ممکن است حجم زیادی از مایعات بدن به سرعت از بین رفته و از طرفی ممکن است حیوانات آزمایشگاهی به ویژه موش و رت تا ۲۴ ساعت پس از جراحی اقدام به نوشیدن آب ننماید، به همین منظور لازم است برای افزایش آب از دست رفته، به صورت تجویز زیرجلدی، داخل صفاقی و یا وریدی حجم آب از دست رفته را جبران نمود. از طرفی برای جلوگیری خشکی درد آور چشمان از چکاندن قطرات آب و یا گاز استریل آغشته به آن می توان استفاده نمود. از عوارض دیگر حین جراحی، افت شدید دمای بدن موش می باشد، به همین منظور لازم است در حین جراحی و زمان ریکاوری از تشک های گرم و یا حوله برای پوشاندن بدن حیوان استفاده شود.
اقدامات لازم پس از بیهوشی در حیوانات آزمایشگاهی
یکی از اقدامات مهم پس از گذشت ۲۴ الی ۴۸ ساعت از جراحی ، در دسترس قرار دادن غذا در کف قفس و همچنین بطری های آب دارای لوله های بلند تعبیه شده روی قفس است. اگر حیوان قادر به محافظت از خود در برابر سایر حیوانات قفس نباشد، باید آن را به صورت مجزا نگهداری نمود. حیوانات پس از جراحی ممکن است دچار درد شدید شوند و از علائم درد ناشی از آن بی تحرکی و کاهش نسبی فعالیت است. ترجیحا پیش از پدیدار شدن درد می بایست نسبت به اجرای تمهیداتی برای کاهش درد حیوان اقدام نمود. برای تسکین درد از مسکن های متعدد می توان استفاده نمود. در مدل های حیوانی نظیر آسیب نخاعی، دیابت، آلزایمر، کبد چرب و …  بیشتر از ضد التهاب های غیراستروئیدی اپیوئیدی استفاده می شود که دوز تزریق بسته به نوع جاندار و وزن آن مشخص می گردد.
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اقدامات   لازم   ح?ن   ب?هوش?   در   ح?وانات   آزما?شگاه?    در   هنگام   عمل   جراح?   ممکن   است   حجم   ز?اد?   از   ما?عات   بدن   به   سرعت   از   ب?ن   رفته   و   از   طرف?   ممکن   است   ح?وانات   آزما?شگاه?   به   و?ژه   موش   و   رت   تا   ??   ساعت   پس   از   جراح?   اقدام   به   نوش?دن   آب   ننما?د،   به   هم?ن   منظور   لازم   است   برا?   افزا?ش   آب   از   دست   رفته،   به   صورت   تجو?ز   ز?رجلد?،   داخل   صفاق?   و   ?ا   ور?د?   حجم   آب   از   دست   رفته   را   جبران   نمود .  از   طرف?   برا?   جلوگ?ر?   خشک?   درد   آور   چشمان   از   چکاندن   قطرات   آب   و   ?ا   گاز   استر?ل   آغشته   به   آن   م?   توان   استفاده   نمود .  از   عوارض   د?گر   ح?ن   جراح?،   افت   شد?د   دما?   بدن   موش   م?   باشد،   به   هم?ن   منظور   لازم   است   در   ح?ن   جراح?   و   زمان   ر?کاور?   از   تشک   ها?   گرم   و   ?ا   حوله   برا?   پوشاندن   بدن   ح?وان   استفاده   شود .  اقدامات   لازم   پس   از   ب?هوش?   در   ح?وانات   آزما?شگاه?   ?ک?   از   اقدامات   مهم   پس   از   گذشت   ??   ال?   ??   ساعت   از   جراح?   ،   در   دسترس   قرار   دادن   غذا   در   کف   قفس   و   همچن?ن   بطر?   ها?   آب   دارا?   لوله   ها?   بلند   تعب?ه   شده   رو?   قفس   است .  اگر   ح?وان   قادر   به   محافظت   از   خود   در   برابر   سا?ر   ح?وانات   قفس   نباشد،   با?د   آن   را   به   صورت   مجزا   نگهدار?   نمود .  ح?وانات   پس   از   جراح?   ممکن   است   دچار   درد   شد?د   شوند   و   از   علائم   درد   ناش?   از   آن   ب?   تحرک?   و   کاهش   نسب?   فعال?ت   است .  ترج?حا   پ?ش   از   پد?دار   شدن   درد   م?   با?ست   نسبت   به   اجرا?   تمه?دات?   برا?   کاهش   درد   ح?وان   اقدام   نمود .  برا?   تسک?ن   درد   از   مسکن   ها?   متعدد   م?   توان   استفاده   نمود .  در   مدل   ها?   ح?وان?   نظ?ر   آس?ب   نخاع?،   د?ابت،   آلزا?مر،   کبد   چرب   و   …    ب?شتر   از   ضد   التهاب   ها?   غ?راستروئ?د?   اپ?وئ?د?   استفاده   م?   شود   که   دوز   تزر?ق   بسته   به   نوع   جاندار   و   وزن   آن   مشخص   م?   گردد .               

